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令和６年 築上町教育委員会（４月定例会）議事録 

 

１．日 時  令和６年 ４月２２日（水） 午前９時３０分開会 

 

２．場 所  築上町役場 本庁 議会委員会室 

 

３．出 席 委 員  麥田 猛美 教育長職務代理者、折本 美佐子 委員、小林 正尚 委員、 

鱒渕  委員、久保 ひろみ 教育長 

  

４．欠 席 委 員  な し 

  

５．傍 聴 者  １ 名 

  

６．事務局出席者  鍛治 孝広 学校教育課長、尾座本 三雄 生涯学習課長、 

樽本 知也 教育施設整備室長、濱田 健太郎 学校教育課参事、 

馬場 克幸 生涯学習課課長補佐、岡部 勇祐 学校教育係長、 

中原 寿浩 学校管理係長、岡部 孝徳 社会教育係長、 

藤江 崇 教育施設整備係長、宮内 智久 指導主事、 

榎 憲治 指導主事、寺門 東 指導主事、 

木下 寿一郎 地域活動指導員 

 

午前９時３０分開会 

────────────────────────────── 

７．会議内容 

（１）開 会 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、定刻になりましたので、築上町教育委員会令和６年４月

定例会を開会いたします。委員の皆様方におかれましては、定例会に御出席をいただきましてあ

りがとうございます。 

 本日は、報告事項が２件、議案が３件ございます。 

 それでは、本日の会議の議事録署名人を、会議規則第１１条第２項の規定により、折本委員を

議事録署名人に指名いたします。 

 それでは、本日の議会次第を御覧ください。 
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（２）前回議事録の承認 

○教育長（久保 ひろみ君）  では、前回の議事録の承認でございますが、議事録承認について

事務局からお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  おはようございます。学校教育課、鍛治でございます。 

 ３月の定例会と臨時会の議事録を、事前にタブレットのほうに送付させていただいておりまし

た。御確認いただけましたでしょうか。何かございましたらお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま、事務局から前回議事録についての報告がございましたが、

承認してよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  異議なしと認めます。前回議事録は、承認されました。 

（３）教育長報告 

   報告１ 教育長会議報告 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、次に教育長報告です。 

 教育長会議の報告の前に、築上町立小中学校再編統合実施計画（案）について報告をさせてい

ただきます。 

 この再編統合実施計画（案）につきましては、４月５日にホームページで公開をしておりまし

て、４月６日から５月５日までの期間、パブリックコメントを実施しております。頂いた意見に

つきましては、期間終了後整理いたしまして、委員の皆様方に報告をさせていただきます。 

 それから、教育長会議の報告につきましては、年度当初の会議ということでかなり多くの資料

を事前に配付をさせていただいているところでございます。事務所からの説明によりますと、大

きく例年と変わっている点はないということでございますので、既に目を通していただいている

と思いますので、何か質問等があればここでお受けいたしますし、また後ほどということでも結

構でございますが、教育長会議の報告についてはよろしいでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。 

 新学期が始まりまして、私のほうは５日に子ども会育成会の総会、９日に築上西高等学校の入

学式、そして１０日、１１日は町内の小中学校の入学式に出席いたしました。委員の皆様方にお

かれましても、出席いただき、本当にありがとうございました。１５日には福岡県市町村教育長

会議並びに地教委連の連絡協議会がありまして、出席をさせていただきました。１６日は、築上

郡中学校教育研究会の総会に出席いたしました。昨日２１日は築上町スポーツ協会の評議委員会、

これ総会に当たるんですけれども、出席をさせていただいたところです。 

 それから、もう一点、委員の皆様方に御報告をさせていただきます。 
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 本年、令和６年の１月１日に能登半島で地震が起こりましたが、その災害の復旧派遣というこ

とで、生涯学習課の野村係長が本日から石川県の穴水町というところに災害の派遣ということで

派遣されております。 

 係長が、早くから災害派遣に行くということが決まっていましたが、なかなか町村会のほうの

調整がつきませんで、今回やっと受入れができるということで派遣に至ったところでございます。

野村係長には、築上町の代表として頑張ってきていただきたいというふうに思っているところで

す。 

 以上、私から教育長報告でございます。 

 委員さんのほうから、私の教育長報告について御質問ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  ありがとうございます。 

（４）事務局報告 

   報告２ 指導主事報告 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、続いて事務局報告に移りたいと思います。報告２、指導

主事報告をお願いいたします。 

○学校教育課参事（濱田 健太郎君）  本年度まいりました学校教育課参事の濱田です。よろしく

お願いいたします。 

 では、資料につきましては参事指導主事報告というフォルダがございますので、そちらを御覧

ください。 

 その中の一番下の丸印の次第に沿って説明をさせていただきます。 

 まず初めは、資料３、令和６年度指導主事職務内容分担表になります。こちらに、私参事と指

導主事３名の分担を載せております。大きな項目ごとに説明いたします。 

 まず、教育委員会事務局に関することについては濱田、学習指導に関することについては主に

寺門指導主事、その中で、全国体力・運動能力調査に関することについては榎指導主事となって

おります。また、文科・県教委等の委嘱事業に関わることについては濱田が担当となっておりま

す。そして、３、生徒指導に関することにつきましては主に榎指導主事となっております。４、

人権教育に関することについても榎指導主事。教育相談に関すること、榎指導主事となっており

ます。６、教職員の研究・研修に関することについては宮内指導主事です。その中で、次世代

リーダー養成講座については濱田が主に担当いたします。最後、７、その他学校教育に関する専

門的事項の指導に関することについては濱田となっております。その中で、部活動改革とコミュ

ニティースクールに関することについては榎指導主事です。 

 もう１点あります。８、学校再編・ＤＸ推進に関することについては、濱田となっております。



- 4 - 

その他、小中一貫、先端教育に関することについても濱田となっております。 

 その他、詳細についてはこちらの資料を御覧になって確認をお願いいたします。この件につい

ては、以上です。 

 では、今度は２番、資料６を御覧ください。 

 資料６につきましては、築上町教育委員会学校教育課研修組織体系ということで図として整理

をしております。教育委員会の下に校長会等がございます。例年と違っているところに関しまし

ては、右下の築上町学力向上推進部会の下に３つ枠があるかと思いますが、そこに重点課題のＳ

ＴＥＡＭ教育、後ほど詳しく説明いたしますが、そこが入っているところです。 

 あと、学ぶことに挑み続ける子ども鍛ほめの事業が３年目となります。あとは、築城中学校学

力向上検討委員会とあります。こちらの図に沿って研修等を進めてまいりたいと考えております。 

 ２番については以上でございます。よろしいでしょうか。 

では、続きまして資料７を御覧ください。 

 こちらの資料７に関しましては、町の教育委員会主催の研修会等について細かく示しているも

のでございます。大きく分けて説明をしたいと思いますが、この中で大きく占めていますのがＩ

ＣＴに関わる研修でございます。ＩＣＴに関わる研修については、後ほどもお伝えいたしますが、

山本教授をアドバイザーとしてお迎えして研修を行う予定です。この中で、ＩＣＴ活用研究授業

という、授業公開を伴うものを年３回予定しております。 

 そのほかに、ＩＣＴの担当者や道徳教員の推進など、そのそれぞれの分野の特化した方を対象

にしながらＩＣＴの研修を行ったり、全員研修会ということでＳＴＥＡＭ教育に関わる研修会を

職員全体に行うことなども予定しております。 

 そのほかにも、社会科の研修会や、あと特別支援の研修会等を予定しております。また、例年

行っております次世代リーダー研修講座につきましては、今後講師等を検討してまた御提案した

いと思います。まず１回目に、久保教育長の講話として５月２３日に予定をしております。 

 ３の教育委員会主催研修会については以上になります。よろしいでしょうか。 

では、続きまして資料２７を御覧ください。 

 資料２７が、築上町教育委員会学校訪問実施案についてでございます。こちらについては昨年

の内容に沿って計画を立てておりますが、大きく違う点が２点あります。 

 １点は、昨年度は５月末にかなり詰めて日程を組んでおりましたので、今年は５月末と６月末、

広く取っております。もう一つは対象校についてなんですが、昨年度と変更で今年度研究発表会

を行う学校については、その研究発表会と兼ねるということにしております。 

 詳しくは２枚目の６、日時・日程詳細のところを御覧になっていただければ確認できると思い

ますが、八津田小、築城小、築城中は研究発表会がありますのでそこと兼ねるということで、
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７校実施の予定としております。日程については、学校と調整をしてこの日程で行う予定として

おりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

 その他については例年どおりとなっておりますので、また御参加の調整のほうをお願いしたい

と思います。では、この件についてよろしいでしょうか。 

では、次に福岡県重点課題研究指定ということで、資料１０を御覧ください。 

 先ほどから研修で、ＳＴＥＡＭというところで説明しておりますが、こちらについての詳細に

なります。こちらは、福岡県重点課題研究指定ということで築上町が受けているものです。委嘱

の期間としては、令和６年、７年、８年の３年間の事業となっておりまして、今年が初年度とな

ります。 

 ＳＴＥＡＭ教育というのは、ＳがＳｃｉｅｎｃｅ、ＴがＴｅｃｈｎｏｌｏｇｙ、ＥがＥｎｇｉ

ｎｅｅｒｉｎｇ、ＡがＡｒｔｓ、Ｍが、Ｍａｔｈｅｍａｔｉｃｓということで、広い教科・領域

を総合的に行っていくような内容になります。そういったものをＩＣＴを使いながら研究を進め

ていくというものになってきます。 

 対象の学校としては、椎田中校区になります。椎田中校区とその小学校で研究を進めてまいり

たいと思います。今度５月にまた説明会もありますので、そこでいろいろ調整をしながら、これ

から３年間の計画を立ててまたお諮りしたいと思いますので、お願いいたします。 

 ＳＴＥＡＭ教育の件に関しては、以上になります。 

○指導主事（寺門 東君）  寺門です。私のほうから、６番、７番、８番について説明をさせてい

ただきます。 

 まず、学ぶことに挑み続ける子どもを育む鍛ほめプロジェクトということで、３年次、今年度

本町では築城小学校と築城中学校がその指定をされております。 

 資料の９の１には、鍛ほめプロジェクトの実施要綱。その２ページ目の研究協力校というとこ

ろ、ちょっと見にくいと思いますが、（４）研究協力校、（ア）の最後のほうに、この事業の狙

いとして、「基礎学力の向上とともに、メタ認知や学習法略、自己調整等の非認知的能力を高め

ることをねらいとする」ということがございます。 

 これ、第２期目でございます。１期目はスキルタイムとか帯学習を中心に研究を進めてきまし

たが、２期目のこの３年間は授業づくりのほうにちょっと転換をしてきました。自己調整等の非

認知的能力を高めるというところから、ちょっと飛ぶんですが、予習学習の９の２というところ

の資料を見ていただけますでしょうか。 

 自己調整等の非認知的能力を高めるという点で、本町においてはその具体的なものとして、学

習サイクルを回すというところに今年度町として取り組んでいきたいというふうに考えています。

もっと具体的に言いますと、予習学習を取り入れて、そして授業をして、また家に帰って振り返
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り、予習学習でうまく学習サイクルを回していくといった予習学習を取り入れた授業というとこ

ろにチャレンジをしようというところで頑張っているところでございます。 

 資料９の２の２ページは、本町の家庭学習の手引を利用した、予習学習の在り方へ挑もうとし

ている具体的な姿です。これは、ある学校が具体的に作っております。その２枚目が、その学校

が作った学力向上プランです。ちょっと小さくて見にくいとは思うんですが、視点の５の左側の

ところに、ＡからＤ層に応じた予習学習を探っていって、それを元にして授業に挑んでいくとい

うような、そういうプランが出来上がっているようでございます。 

 これを全町的に広めていきながら今年度実施して、何が成果で何が課題かというところを見て

いきたいなというふうに思っています。 

 ３ページは、日本教育工学協会というところの機関紙にぜひ記事をということで、町としてそ

の予習学習に取り組むというところを載せている分で、実際にこれ記載をされておりますので、

一応載せております。 

 鍛ほめについては、以上です。 

 次の、７番の令和６年度学校安全総合支援事業についてですが、防災安全ということで、カリ

キュラムマネジメントの視点を踏まえた安全教育の充実ということで、本年度１年限りですが、

対象として椎田中学校区、拠点校は椎田小学校になります。椎田小学校が中心となって、防災教

育というところで、いろいろな取組をしていきます。その取組を椎田中学校区に広めていくとい

う事業を受けさせていただいております。 

 令和６年度のみで、また詳しいいろいろな取組があるときに委員さんたちにお知らせをしてい

こうと思っております。 

 最後は、８番目ですが、これは築上町の学力向上プランです。これも小さくて見えにくいと思

うんですが、先ほどの鍛ほめと関連させまして、町の学力向上プランの中に予習というキーワー

ドを入れてお示しをしております。 

 これを入れることによって、町全体として一つの学力向上、非認知的能力の向上というところ

の手だてとして予習学習に取り組んでいこうということで、そういう学力向上プランを作ってお

ります。私からは、以上でございます。 

○指導主事（榎 憲治君）  榎でございます。９番目の相談窓口の設置と運用について説明いたし

ます。 

 ファイルのほうにはリーフレットを示していると思いますが、不祥事防止対策協議会の中でも

何度もお知らせをしていたところで、教職員等による性暴力の相談窓口の設置をしなさいという

県の通知がございましたので、それに沿って各学校のＱＲコード、これＱＲコードと書いていま

すが、ＱＲは商品名ということで、これは２次元コードというふうに修正をしているところでご
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ざいます。その各学校の２次元コードを設定しましたので、上のほうには学校の分、それから下

のほうは教育委員会の相談窓口というところですね。これについても２次元コードで示している

ところでございます。 

 子どもたちの分は、学校で使っているタブレットから直接相談窓口に入ることができるという

ふうになっていて、ここに示している２次元コードについては保護者が利用するということにな

ろうかと思います。 

 各学校では、これを作って、配付とともに子どもたちへの説明、それから保護者等への周知を

して活用していくという、そういうことになっております。 

 以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  よろしいですか。──今、指導主事のほうから新規の事業等につい

ての説明、そして生徒指導に関することについての説明がございましたが、御質問等はありませ

んか。よろしいですか。 

 特に今年から、濱田参事から説明がありましたが、椎田中学校校区ではＳＴＥＡＭ、そして学

ぶことに挑み続ける子どもを育む鍛ほめプロジェクトについては築城中・築城小等で進めるとい

う説明でございましたが、質問のほうはよろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、次に移りたいと思っております。 

（５）議事 

   議案第１７号 学校運営協議会委員の任命について 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、議事に入りたいと思います。資料は議案資料のフォルダ

を御覧ください。議案第１７号 学校運営協議会委員の任命についてを議題といたします。 

 では、事務局から説明をお願いいたします。 

○学校教育係長（岡部 勇祐君）  学校教育課、岡部でございます。議案第１７号 学校運営協議

会委員の任命について、御説明させていただきます。 

 議案資料フォルダの中の議案第１７号のＰＤＦファイルをお開きください。 

 令和６年度学校運営協議会委員について、各学校長から推薦書の提出をいただいております。

議案に名簿のほうを添付しておりますが、令和６年度は小中学校合わせて８９名の方について推

薦がありまして、今年度から新たに社会教育委員の方を学校運営協議会委員として任命する予定

の学校もございます。 

 簡単ですが、説明は以上になります。よろしくお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、ここで委員の皆さんから御質問を受けたいと思います。

どなたかございませんか。よろしいですか。 
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 今年もまた多くの皆さん方にこの委員になっていただいて学校運営協議会がスタートするとい

うことですので、委員の皆様方、質問及び意見がございましたら併せていかがですか。よろしい

ですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、質問・意見等がないようでございますので、採決を行い

たいと思います。議案第１７号 学校運営協議会委員の任命について承認することに賛成の方の

挙手を求めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第１７号 学校運営協議会委員の任命に

ついて、承認することに決定いたしました。 

    議案第１８号 築上町ＩＣＴ教育アドバイザーの委嘱について 

○教育長（久保 ひろみ君）  続いて、議案第１８号 築上町ＩＣＴ教育アドバイザーの委嘱に

ついてを議題といたします。 

 それでは、事務局から説明をお願いいたします。 

○学校教育課参事（濱田 健太郎君）  学校教育課参事の濱田です。議案第１８号のＰＤＦファイ

ルをお開きください。 

 こちらにつきましては、築上町ＩＣＴ教育アドバイザーの委嘱についてでございます。本町は、

小中学校等のＩＣＴ教育環境の改善・充実に向け、取組を進めております。そちらが円滑かつ計

画的に推進することを目的といたしまして、中村学園大学教育学部教授の山本朋弘氏を令和６年

４月１日から令和７年３月３１日までアドバイザーとして委嘱したいと考えております。 

 以上でございます。 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、ここで委員の皆様方から御質問を受けたいと思います。

どなたかございませんか。よろしいですか。 

 山本氏については、昨年度も講義のほうを、全体の研修会をしていただいたところでございま

す。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、質問がないようでございますので、採決を行いたいと思

います。議案第１８号 築上町ＩＣＴアドバイザーの委嘱について承認することに賛成の方の挙

手を求めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第１８号 築上町ＩＣＴアドバイザーの

委嘱について、承認することに決定いたしました。 
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    議案第１９号 築上町地域学校協働活動推進員の委嘱について 

○教育長（久保ひろみ君）  続いて、議案第１９号 築上町地域学校協働活動推進員の委嘱につ

いてを議題といたします。 

 では、事務局から説明をお願いいたします。 

○生涯学習係長（岡部 孝徳君）  生涯学習課社会教育係、岡部でございます。 

 共有フォルダの中の議案第１９号というワードファイルと、あとは議案第１９号別紙というＰ

ＤＦファイルをお開きください。 

 議案第１９号 築上町地域学校協働活動推進員の委嘱について。こちらにつきましては、築上

町地域学校協働活動推進員及び統括推進員設置要綱第４条第１項の規定に基づき、学校長から推

薦のあった者を築上町地域学校協働活動推進員に教育委員会として委嘱をするものでございます。 

 ＰＤＦファイルに名簿をつけさせていただいております。令和６年度の築上町地域学校協働活

動推進員委嘱予定者名簿としまして延べ１３名、１名は小学校区と中学校区を兼任予定の方がご

ざいますので、１２名の方となっております。 

 簡単ですが、説明は以上でございます。よろしく御審議のほどお願いいたします。 

○教育長（久保 ひろみ君）  ただいま、生涯学習課から議案第１９号について説明がございまし

た。ここで委員の皆様から御質問を受けたいと思います。どなたかございませんでしょうか。大

丈夫ですか。ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、質問がないようですので採決を行います。議案第１９号

築上町地域学校協働活動推進員の委嘱について承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

〔全員挙手〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  挙手多数と認めます。議案第１９号 築上町地域学校協働活動推進

員の委嘱について、承認することに決定いたしました。 

 以上で、議事は終了いたします。 

（６）連絡事項 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、６連絡事項に入ります。事務局からお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 連絡事項は、１点でございます。町内の中学校の体育大会についてということで記載をさせて

いただいております。 

 椎田中学校、築城中学校ともに５月１８日土曜日開催予定でございます。開始時間は午前８時

３０分ということで記載をしておりますが、また変更があるかもしれませんので、変更があれば

また御連絡をさせていただきたいというふうに思います。 
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 体育大会については、昨年と同様に教育委員さんの挨拶、それから御紹介等は控えさせていた

だくということで学校のほうから連絡を頂いております。 

 連絡事項については、以上でございます。 

（７）その他 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、続いてその他ですが、その他について事務局のほうござ

いますか。 

○学校教育課長（鍛治 孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。 

 事務局からは、その他は特にございません。 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、その他について委員さんのほうから何かございませんか。

よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保 ひろみ君）  それでは、これで令和６年の４月の定例会を閉会したいと思います。

お疲れさまです。 

 

 

午前１０時０１分閉会 

────────────────────────────── 

 


